Siembra de nubes

Alternativa para mejorar el promedio de precipitaciones
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{ aumentan en promedio de nicleos de hielo puede previos a la situacién de
i las precipitaciones en el i producir un gramo de i nubosidad el avién despega y
i proceso de siembra de nubes. i yoduro de plata. procede a sembrar las nubes.

Tras un periodo de sequia el que se mantendria durante el 2012 la
siembra de nubes aparece como una alternativa vélida para
aumentar la cantidad de precipitaciones en laregién. Este sistema
es utilizado con éxito en varios paises desde hace mas de 30 afios.

@ £Qué es la siembre de nubes © Agentes utilizados

La teoria de siembra de nubes indica que el nimero de nicleos de El yoduro de plata es Los estudios realizados en los Ultimos 30 afios midiendo

- h ) Yoduro de plata . o .
condensacién naturales presentes en la nube esté relacionado con la altamente insoluble precipitaciones en programas de siembra -terrestre y
cantidad de precipitacién que la nube puede producir. La cantidad de Hielo seco en agua y tiene una aérea- muestran que la presencia de yoduro de plata en el
dichos ndcleos de condensacion es generalmente mucho menor que el sal estructura cristalina agua luego de las operaciones, es 1.000 veces menor que

ndmero éptimo requerido para una formacion efectiva de nieve 6 lluvia. La parecida a la del hielo.
siembra de nubes busca incrementar el nimero de nicleos presentes

agregéndolos ala nube, mediante siembra aérea 6 terrestre.

el minimo aceptado para consumo humano.
@ Elavién

Es el medio més utilizado para realizar el proceso de siembra de nubes debido a la capacidad de cubrir grandes
Un error muy comdn es creer que superficies e internarse en las nubes de mejor pronéstico para lograr mayores precipitaciones.
las nubes estén formadas por
vapor de agua. Sin embargo, si
esto fuera asf, no podriamos
verlas, ya que el vapor de agua es
transparente. Las nubes estan
formadas por pequeiias gotas
de agua o incluso pequeiios
cristales de hielo.

Al avién se le adaptan dispositivos
para liberar el yoduro de plata, éstos
pueden ser eyectables o de tipo
bengalas.

El momento y lugar oportuno
de la siembra se determina de
acuerdo a estudios e
informacion atmosférica.

La siembra de nubes fue des-
cubierta en julio de 1946 por
Vincent Schaefer a través de
una serie de eventos casuales. Y
gracias a los potenciales bene-
ficios econémicos que produce
el aumento de la precipitacion la
siembra de nubes fue adaptada
como un método para poder
incrementar la lluvia.

Aviones modelo bimotor <—‘

son los més utilizados.

es el largo promedio
de cada bengala

© éCoémo funciona?

SIEMBRA AEREA

El avién atraviesa una nube
que cumple con las condiciones

SIEMBRA TERRESTRE

El yoduro de plata actia
como particula aglutinante

Las particulas
de yoduro de plata
; atraen las gotitas

para ser sembrada. y las gotas microscépicas ‘
N I's de agua. de agua al interior de la N v
- (o = nube se unen a él. - <
7 L\ Estas particulas 7 x
1 (yoduro de plata) f

tienen la misma
dimensién de un
cristal de hielo.

' Gotitas de agua a
0 més de 0° (cero
grado) se adhieren
al quimico.

Particulas de yoduro de plata

Yoduro de plata

Las gotas de
agua aumentan
en tamafio y
Las bengalas
liberan el yoduro de
plata en las nubes.

caen en forma

Posteriormente se de lluvia.
forman cristales
de hielo.

Nubes ideales

La siembra de nubes requiere 'Is zo k ' El cristal de hielo Alinterior de la nube

que éstas contengan agua liquida a m 6 por su propio peso e existen gotas de agua

sobreenfriada, es decir, en estado es la altitud que puede bajay cae. que no logran unirse

liquido por debajo de cero grado
centigrado.

Las nubes ideales son las
cumulonimbus, éstas son
nubes de gran desarrollo
vertical que internamente
estéan formadas por una
columna de aire célido y
himedo.

2km

es la altitud que suele estar
la base de una nube de
tipo cumulonimbus.

|

Corriente de aire caliente

: alcanzar una nube de
{ tipo cumulonimbus.

Nivel de congelacion JLEEEeeTEr e e P e P e PP PP PR PO I FOTEAFROEIPPORP

Bajo este nivel el agua
pasa a estado liquido.

Pasan a ser gotas
de agua y se inician

las precipitaciones.

Las gotas de agua
al caer provocan
corrientes de aire

caliente que se
elevan y al entrar
en contacto con la
nube genera mas
lluvia.

por si solas para provocar l

lluvia. '

Las corrientes de aire ascedentes
permiten que el yoduro de plata

se eleve y se inserte en la nube.

Corriente de aire ascendente y
L -

Se quema yoduro de plata con acetona

o liquida. El humo generado se eleva
hacia la nube seleccionada que retina
las caracteristicas ideales.
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